

开封市示范区西湖街道 开展消防隐患排查 筑牢校园安全防线

□大象新闻·东方今报记者
陈艳辉 通讯员 秦园园

为切实做好辖区内安全工作,进一步增强教职员工和中小学生学习安全意识,营造安全有序的生活学习环境,9月20日,开封市示范区西湖街道应急管理所开展校园安全隐患

大排查。排查人员对辖区金明中学、二师附小、金耀小学的周边环境、房屋建筑、办学资质证照进行详细查看,询问了解疫情防控措施是否落实到位,安全制度是否健全、安全责任制是否严格执行等内容。同

时,针对夏季火灾特点,向各场所负责人及员工强调秋季消防安全的重要性,讲解日常隐患盲点、火灾预防和逃生自救等知识,要求大家积极参加或开展一系列消防安全知识培训演练活动,不断提升自身消防安全技能。

助力企业发展 坚守安全底线

——尉氏县应急管理局开展“柔性”执法

为坚决遏制较大以上生产安全事故,减少一般事故发生,确保尉氏县安全生产稳定,助推营商环境,稳住经济大盘。尉氏县应急管理局创新理念,积极探索符合实际的管理运行机制和执法方式,变强制执法为刚柔相济,灵活采用柔性执法手段,坚守安全生产红线意识和底线思维。

站位高远 助力企业发展

2022年以来,尉氏县应急管理局认真梳理了安全生产领域行政相对人违法风险点,分别确定了低、中、高三类风险等级,制定了切实可行的防控措施,因企因时制宜,实施一企一策,最大限度地保障企业的合法权益。在当前常态化疫情防控和企业发展经济运行困难情况下,该局严格按照县委、县政府提出“持续优化营商环境,全力稳住经济大盘”工作要求,坚持“服务指导热度不能减、执法整改硬度不能退”的思路,采取“首次教育,二次处罚”的柔性执法方式,对涉患企业进行约谈警告,要求企业立下“军令状”,确保隐患逐步整改到位,同时为企业“牵线”,邀请相关专业的安全专家免费指导企业整改安全隐患,为企业降低了经济与时间的成本,助力企业又好又快发展运行。

强化教育 压实主体责任

尉氏县应急管理局持续加强督促指导,组织企业管理层和职工进行全员安全培训,在疫情防控常态下采取线上加线下配合进行,安全教育不落一人,督促企业把安全生产贯穿于生产经营全过程,切实落实好主体责任,切实把安全生产责任落实到每个环节、每个岗位、每位职工,形成全链条、无缝隙,一级抓一级、一层保一层的责任体系。为进一步有效压实企业主体责任,防范各类安全生产事故的发生,该局强化企业警示约谈,使企业清醒认识安全与发展的密切联系,深刻反思思想认识不到位、责任落实不到位、监管检查不到位等突出问题。今年以来,已对3家危化企业和2家重点工贸企业的主要负责人和相关责任人员7人进行了约谈警示教育,促使企业安全健康发展。

坚守底线 守护企业安全

为加强安全生产执法监察和隐患排查整治力度,尉氏县应急管理局采取“全员执法+专家指导”相结合的方式,对企业不间断开展“安全健康体检”。通过聘请专家进企业送培训、进车间查隐患、进班组送指导、送书籍等系列服务活动,扎实开展服务企业,共开展“安全生产进企业”培训活动6次,参训员工1126人。结合安全生产监管实际,开展执法人员业务提升培训3次,受训人员68人(次),同时委派执法人员下沉重点乡镇,对乡镇应急办开展执法知识培训15次,交流宣传执法工作效果突出。该局累计检查企业262家次,出动执法人员651人(次),下达责令改正指令书140份,在“河南省2022年上半年安全生产行政执法情况通报”中县级排名第四,全省典型执法案例上报合格率100%,已完成了全年典型案例上报任务,安全生产执法工作得到了河南省应急厅和开封市局的充分肯定。

韩亚楠 李义增

开封顺河回族区应急管理局 开展中秋国庆期间加油站安全专项检查

为扎实做好中秋、国庆等重点时段安全生产工作,有效防范遏制各类生产安全事故发生。9月19日,开封市顺河回族区应急管理局组织执法人员对全区加油站安全生产工作督导检查。

检查过程中,执法人员重点检查加油站消防设施维护、安全管理台账的建立、油

罐区、配电室安全管理等情况,认真查看加油机是否维护到位,消防器材是否齐全有效,工作人员安全操作规程是否符合规定。针对检查过程中发现的安全隐患问题,执法人员要求企业负责人能当场整改的当场整改,不能当场整改的限期整改完成。

最后,检查组要求各加油站要落实企业安全生产主体责任,健全相关制度,加大安全投入,完善防护设施,强化员工培训,切实增强企业一线员工安全意识,提升企业本质安全生产水平,有效管控安全风险,确保重点时段全区安全形势持续稳定。

韩亚楠 王家林

开封顺河消防 消防宣传进养老院 传授知识送平安



为增强养老服务机构的消防安全意识,提高老年人防火逃生自救能力,提升管理人员消防安全管理水平。9月16日,开封市顺河消防救援大队宣传人员走进辖区养老院开展消防安全宣传活动。

活动中,大队宣传人员用

通俗易懂的语言向养老院工作人员和老人们讲解了生活中常见的火灾隐患和预防措施,提醒他们注意用火、用电、用气安全,尤其是不能卧床吸烟和乱扔烟头,以及发生火灾后如何报警、初起火灾如何扑救等基础知识。针对居住在

养老院中多为行动不便的老人,在火灾发生后容易造成疏散困难的情况。重点讲解了养老院发生火灾后如何进行人员疏散和火场逃生等消防常识,现场指导工作人员掌握灭火器的正确使用方法,并提醒养老院负责人和工作人员要开展每日防火巡查,加强对消防安全重点部位的管理,强化消防安全培训和逃生演练。

通过此次活动,有效提高了老人们和管理人员的消防安全意识和自防自救能力,使老弱群体认识到火灾的危害和做好日常防火工作的重要性,为预防和减少火灾事故发生、保障老年人等弱势群体安全奠定了坚实的基础。

韩亚楠 刘芳/文图

北大博雅教育研究院 公布新一批元培工匠智库专家

近日,北大博雅教育研究院公布了新一批元培工匠智库专家,正式聘请《奇葩说第七季》辩手、深圳阿宝姐咨询服务中心总经理阿宝姐(沈奇),国内知名心理咨询师、汇聚文化(天津)创业服务有限公司创始人兼总经理张帅,高级培训师、新华三集

团特级金牌讲师娄世旭等担任元培工匠高级智库客座教授。

北大博雅教育研究院此举是根据中共中央、国务院办公厅《关于加强中国特色新型智库建设的意见》精神与要求,鉴于各专家在其相关领域的突出贡献,特邀其担任元培

工匠高级智库客座教授。

据悉,北大博雅教育研究院是北大博雅产学研基地旗下的研究机构,该研究院以创新为核心,教育培训、学术交流为导向,发挥北大优势的教育资源,汇集了国内外众多的基础教育专家。

张晨

2022中国新能源汽车耐力赛收官 吴文昌斩获两项大奖

近日,2022中国新能源汽车耐力赛在株洲国际赛车场落下帷幕,中国赛车运动员吴文昌力挫强敌,斩获该赛事中大型加速优胜奖轿车组第一名以及大型操控优胜奖轿车组第二名两项大奖,受到很多人的关注。

据了解,吴文昌1996年10月16日出生于中国贵州,是国家A级汽车比赛执照持有者,此前曾参加过《当然是少

年》真人秀以及参演纪录片《飞驰的人生》,拥有一大批粉丝。

近几年,吴文昌斩获多项CRC中国拉力锦标赛大奖,包括2017年中国汽车拉力锦标赛六盘水站s7组冠军、2018年全国汽车短道锦标赛野玉海站2.0组全场亚军、2018年重庆最美天路越野拉力赛越野组亚军、2018年全国汽车短道锦标赛韩城站季军、2018年中国汽车拉力锦标赛黄果树

站全国冠军、2019年全国短道锦标赛韩城站季军、2020年全国短道锦标赛都江堰站季军、2020年全国汽车登山大奖赛龙泉站车队冠军等。

此次在中国新能源汽车科技荟萃的舞台荣获两项大奖,可以说吴文昌没有辜负大家的期望。同时,他也助力了中国汽车品牌在新能源汽车领域的发展,充分展现了国产新能源汽车的性能。



东方今报

A III

2022年9月21日 星期三

新闻热线:
0371-85830000



大象新闻客户端

主管主办:河南广播电视台

出版:东方今报社

国内统一连续出版物号:
CN41-0092

邮发代号:35-48

总值班:王栋梁

责编:邢莉

美编:康永红

版式:朱永华

校对:崔俊萍



6 942016 000015 >